

TOP 养生 | 健康新视界

治疗输卵管不通哪家强? 郑州天伦最在行 1小时修通“生命路”, 60天成就母子缘



杨洪美(右一)主任与院内专家会诊疑难病例

现状 “生命之桥”被阻断,她们饱受痛苦

35岁的她,有个12岁的女儿,为了再续夫家香火,4年来一直想再要个孩子,期间成功怀孕过,但由于无胎心,只好忍痛流产。到医院做检查发现,输卵管伞端黏连,伴随宫腔、盆腔黏连及多囊卵巢综合征。

26岁的她,郑州人,老公家五代单传,对于小夫妻俩来说,婚后头等大事就是“添香火”,婚后半年肚子一直没动静。“每次我只要一来例假,老公就会发脾气,跟我吵架。”她委屈地说,检查结果是一侧输卵管堵塞,一侧输卵管通而不畅。

33岁的她,家里生意做得很大,家境很富裕,但8年来始终未怀孕。检查结果是输卵管积水、

黏连带多囊卵巢综合征。

……

“女性不孕症患者,输卵管不通畅或功能不良占30%~40%。”郑州天伦不孕不育医院杨洪美主任介绍说,世界卫生组织(WHO)权威调查显示,不孕患者中因输卵管功能不良而致不孕的有近半数。也就是说,在不孕症诊室里坐着最多的就是输卵管堵塞患者。

“不少人认为,输卵管一侧堵塞,如果另一侧功能正常,理论上讲仍有50%的机会受孕,但现实却并非‘2-1=1’。”杨洪美说,“我们发现,一些患者受盆腔环境的影响,输卵管周围有黏连,即使另一侧管腔通畅,还是无法顺利受孕。”

输卵管,被誉为“生命之桥”。在孕育生命的过程中,输卵管发挥着运送精子、卵子,将受精卵送回子宫着床的重要作用。如果输卵管堵塞、伞端黏连或功能不良,就会导致不孕。“输卵管阻塞就好比是在精子和卵子之间设置了一个障碍,精子过不去或卵子过不来,两者无法结合。”专家表示,即使二者结合了,但输卵管不畅就像坑坑洼洼的泥路,受精卵不能运动到子宫,就可能形成宫外孕,进而危及孕妇生命。郑州晚报记者 李鹏云

病因 人流药流等,频频“拆毁”生命鹊桥

“这几年输卵管堵塞的患者明显增多,这和性生活活跃、人流增多且人流后缺乏卫生意识有关。”杨洪美说,输卵管堵塞主要有五大原因:一是支原体和衣原体等性传播途径感染;二是刮宫、药流后不当护理;三是子宫内膜异位症的连锁反应;四是结核感染;五是肿瘤压迫,例如巧克力囊肿、早期卵巢囊肿可“挤扁”输卵管,导致不通。

提醒 盲目通水越通越糟,先找病因更重要

输卵管堵塞没有明显感知的症状,有些患者只能通过自己是否出现盆腔炎症,即下腹部坠痛、腰酸、白带增多、有异味等来猜测自己的病情,但并不准确。

“我以前做过阴道B超,为何查不出输卵管堵塞?”不少患者有这样的疑虑。杨洪美解释说,阴道B超主要看子宫附件炎症、卵巢肿瘤,输卵管积水和子宫情况,较难发现输卵管堵塞,而且有时会与卵巢囊肿混淆。

相对来说,如今前两个因素对发病率上升的“贡献”更大。杨洪美说,人流的后遗症不仅仅是子宫内膜变薄,流产后因性生活缺乏防护很容易引发盆腔炎等慢性炎症。和刮宫相比,采用药流的患者更容易麻痹大意。由于药流的效果不彻底,有些人流血可长达半个月至一个月,胚胎残留物堵住输卵管,加上生殖道有创伤,容易出现盆腔感染。

也有不少医院采用“通水”的方法来检查输卵管是否通畅。杨洪美表示,“通水”仅对轻度的管腔黏连分离效果较好,但难以准确判断输卵管究竟是一侧堵还是双侧均堵,更找不到具体的堵塞部位。“甚至有些患者不做造影就直接‘通水’,反复多次灌药水,结果造成伞端积水。”杨洪美说,有些患者积水程度非常严重,输卵管被浸泡得肿大如香肠,

除了导致不孕,另一后果是宫外孕。有些患者的输卵管虽然通畅,但由于天生细长,或者因管壁蠕动功能不足。因此,受孕后输卵管没有足够的“动力”把受精卵顺利送回子宫着床,受精卵“赖”在输卵管内,就容易造成宫外孕。国内有调查显示,宫外孕患者再次宫外孕的发生率高达三成,另有约30%的患者可导致不孕。

后续治疗效果很差,个别人甚至导致彻底不孕。

杨洪美说,要想知道输卵管是否通畅、哪个部位发生堵塞,最好的检查方法是做输卵管造影,通常在例假结束后的第三天至第七天进行。“一般的输卵管感染炎症都没有明显的症状,自身很难察觉。”杨洪美称,唯一办法就是注意性生活卫生,避免感染妇科炎症,尽量避免人工流产。

生命“鹊桥”被阻断,多年感情将被搁浅,郑州天伦不孕不育医院打破桎梏——“桥”通了,“孕”气也来了

12年前,20岁的小华与自己相恋多年的男友结婚。婚后他们过着夫唱妇随的生活,为了让生活过得富裕些,她跟随老公到了广州打工。经过多年的打拼后,他们的生活奔小康了,但婚后一直未避孕的他们,却一直没能有孩子。他们的经历让人为之怜惜,他们的求医之路异常曲折,她所承受的痛苦无人能及,而她的勇气更让大家为之点赞。李鹏云

求医之路“九曲十八弯” 输卵管“阻断”母子梦

为了能有一个自己的孩子,夫妻俩去医院做了很多检查,男方没有问题,目标指向了小华:经检查,发现她输卵管堵塞,伞端黏连。医生建议做输卵管通水,这个过程让她很是痛苦,“每一次通水疼得腰都直不起来”。回想当初的治疗过程,小华仍心有余悸。但疼完了,输卵管还是不通。小华不想放弃,继续尝试,然而咬牙挺过来的结果并不

乐观:反反复复地治疗,结果仍是一次次的失望。

小华不死心,小医院看不好,那就去大医院、知名的医院。“我们常常是半夜12点去排队,就为了挂上专家号,结果往往是排八九个小时的队,轮到自己只能看个10分钟。看专家号的人太多,常常和专家说不上几句话,就开个单子去拿药,每次都抱着很大希望去,最终失望而归。”

就这样,12年一晃而过,如今32岁的小华在花费了大量财力、精力,遭了不少罪后,肚子还是没有动静。“为了能要上孩子,我们两个把能治疗不孕的医院都跑遍了,如今也辞去了广州的稳定工作。”在老家朋友的强烈建议下,今年1月,小华夫妇来到了郑州天伦不孕不育医院,“说实话,来时根本没抱希望,只是试试,更是不甘心。”小华说着眼泪止不住也掉了下来。

输卵管这座“鹊桥”堵了 “牛郎、织女”相遇太困难

据郑州天伦不孕不育医院杨洪美主任介绍,输卵管是女性生殖系统中重要的组成部分之一,有“生命通道”之称,是一对专门捡拾、输送卵细胞和受精卵的器官。打个比方,“卵子和精子就像牛郎和织女,它们要通过输卵管这座鹊桥才能相遇,最后受精卵还要通过输卵管这条唯一的通道才能跑到子宫里‘安营扎寨’。”

为了进一步确诊,杨洪美为小华做了进一步检查,确诊小华为两侧输卵管中度堵塞并严重

积水,输卵管伞端黏连,伴宫颈黏连与盆腔黏连。

像小华这种情况,如果输卵管堵塞,就会出现3个结果:一是输卵管完全黏连,卵子和精子无法相遇,导致不孕;二是输卵管通而不畅,精子和卵子经过重重关卡相见并合体成受精卵,但受精卵分裂变大容易遭遇障碍,结果只能勉强在输卵管中安家,这会引发非常凶险的结果——宫外孕;三是即使勉强怀上了,但由于精子、卵子质量受到了影响,导致胚胎质量下

降,所以最终流产的概率非常高。

此外,小华还存在输卵管伞端黏连的问题。伞端为输卵管的一部分,类似一个“手”的形状,主要负责从卵巢拾取卵子,如果卵子要想顺畅地进入输卵管,就必须由这个“手”将其运送进去,在输卵管通畅的情况下才能与精子会合。而伞端黏连,说明小华宫腔内的黏连问题已经非常严重。经过缜密思考,杨洪美多次与小华沟通,决定采用“三度显微技术”助力小华“受孕”。



杨洪美(右一)主任与患者沟通病情

“三度显微技术”治不孕 重燃“母子”生命之火

郑州天伦不孕不育医院女性不孕科研诊疗中心的医师们通过多年的临床科研改进,在传统的宫腔镜、腹腔镜、输卵管镜的基础上进行了增加前伸镜头的分辨率和清晰度,并改变镜头的灵活性,使镜头在体腔内更加运作自如。并联合多年临床经验,总结了一套体腔十六步探查法,吸纳开腹手术的视野开阔优点,结合三镜的显微微创优点,能定点定位的对输卵管、子宫、盆腔等进行全方位无缺漏的探查。弥补了微创手术在以往运用中可能存在的遗漏死角等问题,同时也弥补了开腹手术创伤大的缺点,避免了传统介入复通术插管的盲目性,在宫腔镜可视系统下直视操作可做到动作更准确,一次性复通,使内膜损伤达到最低限。

在此科技创新的基础上,该院又引进比COOK导丝更加高端的美国铂金导丝,通过“三度”一导丝质的突破,极大地提高了手术的成功率。

“我们在术中对小华输卵管、宫腔、盆腔的黏连部位进行了剥离,对伞端进行了造口术,利用外翻缝合的方式,为输卵管重新造了一个伞,恢复了伞端功能。”杨洪美说,手术很成功,经过2个月的促排卵治疗,如今小华已经是一位身怀8个月孩子的“准妈妈”了。

据了解,郑州天伦不孕不育医院的医师团队在改进三度显微微创技术的近一年时间里,已经为4000余名输卵管不孕患者带来了生子的曙光。欲知更多详情,可致电郑州天伦不孕不育医院热线:0371-62651111咨询。